
Verbale seduta commissione consiliare Affari Generali del 31 marzo 2026

Ordine del Giorno:
1. Lettura ed approvazione verbale della seduta precedente
2. Disciplina per la partecipazione in videoconferenza alle sedute del consiglio comunale: modifica con

integrazione del regolamento sul funzionamento del consiglio comunale

Apre la seduta il presidente della commissione Cuomo alle ore 18.50. Verbalizza l’assessore Bottasini.

1. Lettura ed approvazione verbale della seduta precedente
Il verbale viene dato per letto ed approvato.

2. Disciplina per la partecipazione in videoconferenza alle sedute del consiglio comunale: modifica con
integrazione del regolamento sul funzionamento del consiglio comunale

La presidente Novelli riassume il percorso che ha portato alla proposta di modifica in discussione, avviato
nel marzo 2024 e che ha aveva prodotto una prima bozza nell’aprile 2024, iscritta all’odg di un consiglio
comunale ma ritirata per mancanza di una condivisione diffusa. Il percorso è ripartito nel febbraio ~ con
la verifica dell’attuale Segretario Generale e la predisposizione del nuovo articolo 35bis. Evidenzia Elìe nella
proposta la partecipazione online è limitata ai tre principali eventi del ciclo di bilancio.

La sindaca Cosciotti auspica una ampia convergenza sulle modifiche del Regolamento e raccomanda ai
consiglieri la partecipazione di persona alle sedute di consiglio.

Il presidente Cuomo sottolinea che la proposta odierna affronta solo uno dei temi sollevati all’inizio del
percorso, tra cui l’interpretazione delle assenze dal consiglio e la tempistica di preavviso di commissioni e
consiglio. Evidenzia come la partecipazione online possa comportare il rischio di riduzione del dibattito in
consiglio.

La sindaca Cosciotti propone di concludere il percorso della proposta odierna e di verificare la possibilità di
sfruttare gli ultimi mesi di consigliatura per mettere a punto proposte per gli altri punti critici sollevati.

L’assessore Bottasini presenta il testo, sottolineando gli aspetti principali e fornendo informazioni tecniche
sul funzionamento del sistema di videoconferenza.

Il consigliere Villani propone di sostituire col comma 9 il comma 2, che contiene solo un rimando.

Il presidente Cuomo propone di aggiungere al comma 11 un inciso che imponga al consigliere di essere “da
solo” mentre partecipa da remoto

La consigliera Bolzoni ed altri propongono di sostituire nel comma 3 “lavorativi” con “festivi”

A fronte di diverse richieste di chiarimento, l’assessore Bottasini propone di rivedere col Segretario
Generale la formulazione del comma 12, per distinguere il caso dell’astensione dal voto dal caso di mancata
partecipazione al voto, che può avere motivazioni differenti dal voler far mancare il numero legale (es.
conflitti di interesse).

Tutti i consiglieri concordano di predisporre un emendamento di commissione, in cui inserire tutte le
proposte modifiche verbalizzate.

Non essendovi altri argomenti, la seduta si conclude alle ore 20.


